洋泾中学高一第二学期（万有引力、功能）测验                          

                             （取g=10m/s2）                            2004/3

班级         姓名_________
一、单选题（每小题3分，共30分）

1．三颗人造地球卫星A、B、C绕地球作匀速圆周运动，如图所示，已知MA=MB<MC，则对于三个卫星，错误的是                                              （     ）

A. 运行线速度关系为 
[image: image1.wmf]C
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B. 运行周期关系为 TA<TB=TC        

   C. 向心力大小关系为 FA = FB < FC

D. 半径与周期关系为 
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     2．关于第一宇宙速度，有下面说法：①它是人造卫星绕地球飞行的最小速度，②它是地球表面附近发射人造卫星的最小速度， ③它是人造卫星绕地球飞行的最大速度， ④它是地球表面附近发射人造卫星的最大速度。以上说法中正确的有            （     ）

A．①②
B．②③
C．①④
D．③④

3．若已知某行星绕太阳公转的半径为r，公转的周期为T，万有引力常量为G，则由此可求出                                                              （     ）


A．某行星的质量

B．太阳的质量


C．某行星的密度

D．太阳的密度

4.如右图所示的三个人造地球卫星，则说法正确的是                     （     ）

①卫星可能的轨道为a、b、c   ② 卫星可能的轨道为a、c

③同步卫星可能的轨道为a、c  ④ 同步卫星可能的轨道为a. 

A. ①③是对的             B. ②④是对的

C. ②③是对的             D. ①④是对的

5．两个质量不同而初动能相同的物体，在水平地面上由于摩擦力的作用而停止运动。它们与地面的动摩擦因数相同，比较它们的滑行距离，则                    （     ）


A．质量大的物体滑行距离长
B．质量小的物体滑行距离长


C．滑行距离相同

D．条件不足，无法判断

6．如图所示，两物体与水平面间的动摩擦因数相同，它们的质量相等，在甲图用力F1推物体，在乙图用力F2拉物体，两种情况下，物体都做匀速运动，经相同的位移则F1和F2对物体做功W1和W2关系为                                           （     ）




A．W1 = W2
B．W1 > W2
 

C．W1 < W2  
D．无法判断

7． 一子弹以速度V飞行时，恰好能穿过一块钢板。如果将子弹的速度增大的3倍，而钢板对子弹的阻力不变，则子弹可以射穿上述钢板的块数是                （     ）

 
A．2块
B．9块
 

C．6块
D．3块

8. 在下列情况中，物体的机械能守恒的是                              （     ）

A.物体沿斜面向下匀加速滑下

B.降落伞在空中匀速下降

C.不计空气阻力，斜向抛出的物体在空中运动

D.物体沿光滑曲面匀速上升

    9. 质量为m的物体，以vo初速度沿光滑斜面从底部上滑到h高时，物体机械能是（    ）

    A. mgh                        B.  mv2/2

    C. mgh +  mv2/2                D.   mgh  - mv2/2

              10. 一个人把质量为 m 的物体由静止举高h米，并且使物体获得v 米/秒的速度， 则下列说法中错误的是                                                    （     ）

A. 此人对物体做的功等于 mgh +  mv2/2

B. 合外力对物体做的功等于  mv2/2

C. 合外力对物体做的功等于  mgh +  mv2/2

D. 物体克服重力做的功等于 mgh
二、填空题（每小题4分，共40分）

1. 英国科学家  ______  利用扭秤装置，第一次测出了引力常量G，引力常量G=6.67×10－11             .（填单位） 

2．一人造地球卫星在距地面高为h的轨道上绕地球运行。已知地球半径为R，地球表面的重力加速度为g，则该轨道上人造地球卫星的运行速度为         ，运行周期为             。

3．我国在1984年和1986年成功发射了两颗地球同步通讯卫星。当它们都进入预定轨道后， 这两颗卫星的运行的周期之比T1 : T2 = __   ____ ;  绕地球公转角速度之比ω1 : ω2 = __    ____ .
4. 功是物体       ____的量度，功率的大小表示__   ​​​​​​_________的物理量。

5．一质量为20克的子弹从枪口水平射处的速度为500米/秒，它的动能是_   __焦， 发射时，枪膛中气体推力对子弹做的功为__      _焦。

6．用一水平拉力使质量为50千克的物体沿水平路面匀速运动20米，物体和路面间的摩擦系数为0.2。重力对物体做的功为_____  ___焦，弹力对物体做的功为_______焦，摩擦力对物体做的功为___   ___焦，水平拉力对物体做的功为_​​​​​​_________焦。

7．用竖直向上的拉力，将质量为40千克的物体从静止开始以3.75米／秒2的 加速度提升7.5 米，在此过程中重力做功为​​​​​​​​​ ________ 焦，拉力的平均功率为 ​​​​​​​​_________ 瓦。

8．一起重机起吊2吨重物时，重物上升速度为2米/秒。若起重机功率不变，当它起吊4吨重物时，重物上升的速度为​​________米/秒。

9. 从地面竖直上抛一质量为0.4千克的物体，经过8秒落回地面。若不计空气阻力，则上升到最大高度一半时的动能为_​_______焦、重力势能为__________焦。

10. 某起重机的输出功率保持为10KW，现从地面静止吊起500Kg的重物，当货物上升到2m的高处，速度达到最大值。则此最大速度为 _______ m/s,从起吊到达到最大速度所用的时间为 ________ s .

三、计算题（8分、10分、12分，共30分）

1. 一台抽水机每秒能把25kg的水抽到10m高的水塔上，不计额外功的损失，这台抽水机的输出功率是多大？半小时能做多少功？（取g=10m/s2）

    2．如图所示，物体从高H为7.8米的A点，以初速度V0沿光滑曲面滑至B点，然后再沿粗糙水平面运动，通过40米距离到达C点时的速度为4米/秒，物体与水平面间的滑动摩擦系数为0.3。 求：

（1） 物体滑至B点时的速度VB的大小？ 

（2） 物体的初速度V0的大小？ 
3. 如图所示，用28牛顿的水平力推质量为2千克的静止的物体，从水平面上的A处一直推到B处，物体和水平面间的滑动摩擦系数为0.2，然后撤去水平力，物体冲上长5米，高3米(倾角为37o) 的斜面

（1） 若斜面是光滑的，物体上升到斜面顶端时，速度正好减小到零。

求：水平面AB的长？

（2） 若斜面是粗糙的，和物体间的滑动摩擦系数为0.25。

求：物体沿斜面向上运动的最大距离？
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